

---

## **Завершено расследование уголовного дела в отношении жителя г. Бердска, обвиняемого в совершении преступления экстремистской направленности**

По версии следствия, в период до января 2012 года 22-летний житель Бердска, являющийся приверженцем националистических идей и придерживающийся негативного отношения к лицам славянской внешности и еврейской национальности, с помощью своего домашнего компьютера, под именем «Дмитрий Крюгер» разместил на своей странице сети «ВКонтакте» видеофонограммы и кинофильм экстремистской направленности.

Результатами проведенной экспертизы установлено, что данные файлы содержат высказывания, в которых оценочно и небрежно проявляется выражение чувств негативно оценивающих группу лиц, объединенных по признакам расы, национальности, языка, отношения к религии, содержатся высказывания, побудительного характера, призывающие к враждебным действиям одной группы лиц по отношению к другой группе, объединенных по признакам расы, национальности, языка, отношения к религии.

На основании судебных решений в 2004 и 2012 годах видеозаписи признавались экстремистскими материалами. Несмотря на это обвиняемый разместил их для свободного доступа и копирования пользователям социальной сети.

Уголовное дело в отношении указанного лица было возбуждено следователем Искитимского межрайонного следственного отдела на основании материалов, представленных оперативными сотрудниками ГУ МВД России по Новосибирской области. По результатам проведенных следственных и процессуальных действий ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 282 УК РФ (действия, направленные на возбуждение ненависти, вражды, а также на унижение достоинства человека, группы лиц по признакам расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, совершенные публично). Уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

18 Июня 2012

---

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/722300>